

# 工资连续4年增长,为啥老百姓没感觉?

## 就工资问题劳动保障部有关负责人解答网友提问

### 我国将对垄断行业平均工资“限高封顶”,不提倡薪酬分配保密

2002年,全国在岗职工平均工资为12422元,到2006年达到21001元,扣除价格上涨因素,年均递增12%。然而,前不久人民论坛进行的调查显示,问到当前工资满意度及工资差距等问题时,竟有96.5%的网友对当前工资状况不满意。究竟是谁的工资在涨?为何公众对工资连续4年增长两位数没感觉?劳动保障部劳动工资司司长邱小平17日做客中国政府网,就百姓关心的工资增长问题进行了解答。

#### 公众为何感觉物价比工资涨得快 这三方面原因

据国家统计局数据,2002年全国在岗职工平均工资12422元,到2006年达21001元,扣除价格因素,年均增长12.0%,比同期GDP增幅高2.8个百分点,是改革开放以来职工实际工资收入水平增长最快的时期。

姓对工资增长的感觉与统计数据存在差距的原因,主要有3个方面。工资总额和平均工资是一个统计概念,职工工资总额和平均工资增长并不意味着广大职工的工资都能够按照同样的水平增长。

涨,增加了职工家庭的消费支出,一定程度上抵消了工资增长的效果。

另外,我国现行的工资统计范围只是城镇国有、集体单位以及其他规模以上企业,没有包括工资水平一般偏低、增长较慢的私营企业和个体工商户。

近年来我国住房、医疗、教育等消费价格的上升,

邱小平分析,造成百

#### 垄断行业和其他行业工资差距 从2000年时2.63倍,扩大到2005年4.88倍

当前,垄断行业工资收入水平过高问题依然存在,与其他行业职工工资收入差距仍有扩大趋势。2000年最高行业人均工资水平是最低行业的

2.63倍,而到了2005年扩大到4.88倍,而且绝对差距也从8436元扩大到32249元。

据统计,2005年电力、电信、石油、金融、保

险、烟草等行业共有职工833万人,不到全国职工人数的8%,但工资和工资外收入总额估算相当于当年全国职工工资总额的55%。

#### 国家研究垄断行业工资封顶

少数垄断行业工资收入水平过高,也成了网友质疑的焦点,对此,邱小平表示,我国正在研究探索对垄断行业平均工资实行限高封顶的办法。

邱小平说,在新的调控政策出台前,继续执行对工资水平达到两倍于社会平均工资以上的国有企业,从严审批工资效益挂钩方案的政策。

目前,国务院国资委等有关部门正在中央企业试行国有资本经营预算制度,对垄断企业利润,将逐步提高上缴国家的比例。

#### 工资发多少企业不得保密

邱小平表示,企业工资分配制度、分配办法必须经过职工民主程序来制定,不提倡工资分配保密。

有网友问,不少企业盛行“薪酬保密制度”,工资分配由企业单方面确定,员工之间不得相互打听,违者给予处罚,这样的做法是否合适。

邱小平回答说,确实有一些企业,包括一些跨国企业,在工资分配方面不公开透明。工资分配办法只有通过全体职工来讨论,或通过职工代表讨论,对职工代表不保密,才能确保分配的公平合理。

#### 工资立法重点考虑同工同酬

针对当前一些单位存在身份不同、同工不同酬问题,邱小平透露,在会同有关部门研究起草的工资立法中,已将同工同酬问题列为重点研究的内容。“我们将通过深入研究论证,在工资立法中制定具体的规范意见。”

#### 我国采取四方面措施 提高职工工资收入

2007年7月17日,劳动保障部劳动工资司司长邱小平在接受中国政府网专访时表示,我国采取4方面措施提高职工工资收入。

第一,指导督促各地及时调整最低工资标准。全国有30个省市区颁布实施了小时工资最低标准,同时各地还加大了对企业执行最低工资制度的监督检查力度。

第二,在非公有制企业集中的地区,推进区域性、行业性工资集体协商。

第三,建立和完善了工资指导线,劳动力市场工资指导价位、行业人工成本信息指导制度。

第四,积极引导各地调整煤矿井下艰苦岗位津贴标准。

本报综合中国政府网、新华社报道



# 400分以上免试入学

## 上绿业动漫 到日韩名企就业

进入七月,各位高考生和家长们,开始对着成百上千的学校进行比较,接近几千个专业选择,究竟什么学校,什么专业能让自己的孩子成功、成材。成绩好一点的同学还可以选择,成绩差的学生只能等待命运的垂青,在八月份部分学校补录时,能有自己的名字。就是补录成功了,到学校里,能选到好专业吗?等待自己的将又是个未知数。拿着高昂的学

费,学着不知未来去向的专业,家长和学生从心底真的能接受吗?

近日来,日韩定向委培生在郑开始接受报名,绿业动漫的报名大厅里挤满了从全国各地赶来报名的学生及家长,笔者现场采访了从新乡赶来报名的王刚同学。笔者:“你是今年高考毕业生吗?考试成绩如何呢?你为什么要选择绿业动漫专业呢?”王刚:“我是今年的艺术考

生,专业分280,文化分356,走一个普通的专科没问题,但是看到近几年大学毕业也不好就业的情况,我放弃了去上专科的想法,正好看到绿业动漫招生的信息就来了,选择绿业动漫主要考虑到以下几点:第一定向委培,就业不用再发愁;第二可以直接进入日韩企业工作,既能拿到高薪还可以学习国际上先进的技术;第三和我学习的专业对口,可以充分发挥我的特长;第四我是美术考生还可以免试入学。和父母商量过后,马上就赶过来了,听说他们的动漫专业招生名额还有限制呢!”笔者在现场与几个报名的学生沟通过后,总结出绿业动漫报名之所以火爆的原因:

#### 国家政策支持,薪金待遇最高

近年来美国、日本和韩国纷纷将动漫制造加工业转向中国。国务院也颁发了在未来5-10年内将我国打造成动漫强国的文件。热门的动漫产业,良好的政策环境,为年青人提供了自主创业的大好局面。国内涌现出大量的个人动漫工作室、大型的动漫制作公司和外资动漫企业。随之,拥有动漫技术的人员,成为了市场上最紧

俏,最受欢迎,工薪待遇最高的人才。目前从事动漫行业创作人员的工资待遇分为:初入行人员的月薪在3000元左右,两到三年后可以攀升到5000元到8000元之间,稍高一点的年薪一般在10万-30万元左右,而对于那些独当一面的首席设计师、艺术总监或已担任管理运营职务的顶尖高手,年薪甚至可以在60万以上。

#### 学习绿业动漫,既能拿到学历,又能到国际企业就业

2007年,绿业受日中动漫产业信息协会、韩国动漫学会中国支部委托,定向培养国际化动漫技术人才。培养期为两年,大专文凭,学生实习在日韩企业,毕业后直接进入快速发展的行业,满足不同人群的岗位

入日韩企业工作。绿业根据日韩企业要求现面向全省开始接受报名。1.凡今年高考400分(含400分)以上者均可免试入学 2.美术类考生免试入学

3.其他人员经测试合格后入学 4.在艺术方面有所特长,有所建树,可持相关材料报名,专业老师对所持作品认可后免试入学

#### 日韩定向委培招生计划

动漫艺术设计专业:100名 软件开发专业:100名  
学制:两年制大专 年龄:18岁以上  
最低学历:高中(中专)毕业

按照合同要求,名额限制,提前报名,报满为止。有意向获得高薪,进日韩企业工作的学生,不要错过今年报名的机会。

#### 7月26日首批日韩定向生签约

2007年7月26日,首批50名定向委培生将直接签订就业合同。已在绿业交纳报名费的学生需抓紧时间到校注册,已电话报

名的学生需在26日前到校直接办理注册手续,还在犹豫的学生及家长需要把握好时间,7月26日签约。

动漫产业是近年来全球兴起的一门新兴产业,几乎涵盖了利用计算机技术进行的所有视觉艺术创作活动,现在,动漫产业的概念已扩大到艺术与设计、电视电影特效、游戏软件、动画、漫画等领域,

形成了一个可观的产业链。动漫行业的岗位分为16个之多,每个岗位都可供不同特长的学生就业,学生们毕业后可

根据自己的优势和喜好选择岗位,动漫行业的岗位可具体划分如下:

动画师	人物设计师	场景设计师	后期制作
上色师	动检师	背景美术师	短片制作
制片	台本师	原画师	人物设计
线拍员	剪接师	数码合成师	作画监督

## 读绿业动漫,进日韩名企

报名热线:0371-67770118  
报名地址:郑州市桐柏路科技大厦